
TS – TP DICHOTOMIE 
 
L’objet du TP est de trouver la valeur approchée des solutions d’une équation par la méthode de 
dichotomie. 
 
On veut résoudre l’équation x3 + 2x – 1= 0 (E) 
 
I.1) Montrer que cette équation admet une unique solution α et que 0 < α < 1 

2) Représenter graphiquement la fonction f définie sur [0 ; 1] par f(x) = x3 + 2x – 1. On utilisera 
le logiciel de son choix et une fenêtre appropriée. 

3) A l’aide de la méthode d’encadrements successifs, donner une valeur approchée de α à 10-3 
près. 

 
 Appeler le professeur pour faire constater les résultats du I). 

 
II) On désire construire deux suites adjacentes qui convergent vers la solution α. On suit alors le 
processus décrit ci-dessous : 
Les suites (an) et (bn) sont telles que : 

- a0 ≤  a1 ≤  … ≤  ak ≤  …≤  bk ≤  … ≤  b1 ≤ b0 
- bk – ak = k
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- f(ak) < 0 et f(bk) > 0. 
 
Relation de récurrence pour calculer les termes de (an) et de (bn) 

- si f(an)f ( )2
nn ba + ≥ 0 alors an+1= 2

nn ba +  et bn+1 = bn ; 

- si f(an)f ( )2
nn ba + < 0 alors an+1= an et bn+1 = 2

nn ba +  . 

 
 

1) On pose a0 = 0 et b0 = 1. Déterminer les 5 premières valeurs des suites (an) et (bn) décrites 
par le processus ci-dessus. Placer ces valeurs sur le graphique du I). 

 
 Appeler le professeur pour faire constater les résultats . 

 
2) Montrer que les suites (an) et (bn) sont adjacentes et convergent vers la solution α 

recherchée. 
3) A l’aide d’un tableur, trouver une valeur approchée de α à 10-5 près, en utilisant les suites 

(an) et (bn). (On pourra travailler sur 7 colonnes : n ; an ; bn ; (an+bn)/2 ; f(an) ; f((an+bn)/2 ) et 
f(bn).) 

 
 Imprimer ce tableur et rendre vos résultats au professeur. 


